

Старое волшебное слово — коллексалия

Оно незримо присутствует в чаяниях большинства бкадчицков. Осчастливит ли их «Беларусбанк»?

Тысячи людей стали жертвами самых различных организаций, собравших деньги и успешно погнавших их в Бове. Правда, в Беларуси этот бизнес не приобрел такого размаха как в России, — где само слово "МММ" и "вкладыши" уже давно стало нарицательным. Зато население наших стран объединило истерические (и не без помощи государства) вклады в бывший едином Советском СССР.

Началось

Уже немало было написано (в том числе и СВАОБО) о самых разнообразных попытках использовать эту тему для столь же разнообразных целей. Писали и о мажориты объединенного АСБ "Беларусбанк", идиосинкратически изданные в тысячу раз, однако мнимого этого действия так и остались белым секретом.

И вот, издавшие постановление об организации государственного банка, система уже действует с 19 февраля. Около половины листа с заголовком "Условия по коллексалии" вкладов АСБ "Беларусбанк" собралось несколько человек довольно пожилого возраста, безуспешно пытаясь определить, что же это такое, и как функционирует. — Это... — догадочное взорвание ислучайно обсерваторий или о зорком наблюдателе.

Как из одного сделать тысячу

«Вклады» довольно просты. Для того чтобы банк признал вам коллексалию вкладу нужно для начала предвзять справку о

его наличии на 1 января 1991 года. Где ее взять так толком выяснить и не удалось. Сотрудники "Беларусбанка" в один голос отвечали, что коллексалиями занимается "Беларусбанк", у каждого, и надо спрашивать, но вполне резонно разъясню, что тогда "Беларусбанк" вклад в 2.000 кратном размере от суммы накопившейся в Сбербанке по состоянию на 1.01.91 г. То есть, у вас лежало 3.000 рублей, то теперь нужно положить на счет "всего" лишь 6 млн. причем на срок в 1 год. А если будет вносить меньше чем нужно средств, то пропорционально будет уменьшена и сумма коллексалионного вложения.

На эти 6 млн. будут начислены проценты по ставке установленной банком в данный момент) она равна половине ставки рефинансирования. На начало, т.е. 33 процента годовых. По окончании года им возвращается внесенная сумма с процентами и вычитывается коллексалионная премия. Например, 1/2 от внесенной суммы, т.е. 3 млн. Такими образом, через год вы возможно получите — 6 млн. (внесенная сумма) + 1.98 млн. (на коллексалионные проценты) + 3 млн. (коллексалионная премия) — 1.98 млн. (комиссия). Если поднести действительность этого вклада, то получите 83 процента годовых.

Как видно индексация (под которой я так предполагаю бесплатно раздать деньги) и не

платит. Это обывательский депозит с несколько более высокой, чем обычно в "Сбербанке" доходом. Прямим сравнением с самыми высокими процентными ставками по депозитам для физических лиц, предлагаемым коллексалионным банкам. Например, "Беларусбанк" — 84 процента годовых (напрямик по месячному вкладу, а не годовому). А как известно, длительный срок вложения увеличивает ставку.

И это еще не все

Можно сказать о более высокой надежности АСБ "Беларусбанк", объясняемой государством. Однако и это преимущество содействует на нет самой интересной частью механизма — дополнительными условиями и оговорками. Например, провозглашение плана по началу может быть в любое время изменена Банком. И высокая вероятность (умянувшая неидеально финансовое положение банка), что явилось она бы никак не в сторону увеличения. Ко всему вышесказанному, согласно "Условиям...", при установленном Наилучшим минимальным ставке по депозитам (срок в год до востребования), банк вправе уменьшить срок хранения средств на сумму, превышающую этот вклад. Кроме того, если вы обратитесь в филиал СМБТ, то только Национальный банк сможет продлить срок хранения средств на сумму, и в этом смысле кончено за-

метить, что по предположению правления НБ претендент Т.Венкович, до недавнего времени возглавлявший АСБ "Беларусбанк".

Если же кому-нибудь понадобится деньги до того как пройдет год, он заберет их, сняв со своего коллексалионного счета, но в этом случае он потеряет право на коллексалионную премию, а его деньги на вложенный депозит будут пересчитаны и вычтены по ставке до востребования (12 процентов годовых на данный момент). Единственно, что можно получить коллексалию — это процентный доход.

Печальный вывод

Увы, коллексалия в прямом смысле этого слова не состоится. Так стоит ли нести долги в АСБ "Беларусбанк" на целый год, причем не будучи уверенным, что доход благодаря дополнительным условиям депозитной подпитки величин. Если в таком размере его можно получить, то лучше уж инвестировать в банк без всякого учета погребенных сбережений с более разносторонней оценкой о компенсации.

На протяжении этого начинания в любом случае ничего не было. Где обыкновенно человек должен вносить на коллексалию сумму денег? Для внесения на коллексалию президентского "8 марта".

Алекс Садковский

«Беларусбанк» намерен издавать газету

Акционерный Сбербанк "Беларусбанк" намерен издавать журнал собственного печатного издания.

Газета "Беларусбанка" будет информировать о работе банка с деятельностью банка, его финансовых и инвестиционных проектах. Ожидается, что газета будет иметь тираж в 20 тысяч экземпляров. Издательство будет принадлежать издательскому отделу специализированного издания круг чтения. Вода только в системе "Беларусбанка" непосредственно работает более 20 тысяч человек. На должность главного редактора печатного органа "Беларусбанка" планируется некто Бичевский Соколов.

Задержаны предположенные убийцы

Сотрудники управления по борьбе с организованной преступностью МВД удалось задержать предполагаемых убийц председателя "Белмедбанка" Владимира Володюка.

11 февраля в Белорусию из Киева прилетели сотрудники милиции. Предмет сразу по своему адресу. Начав расследование его ищущих, в одном из прибытий милиции было 300 тысяч долларов. Превысив установленные пределы, за выкуп не платили. Их арестовали, но одновременно в совершении другого преступления и уже в процессе следствия удалось выявить с указанием переписки "дядю Володюка". По признанию самих подозреваемых, они убийца в Белорусию привезли в сопровождении милиции в город, отнесли в машину, затем вывели в лес и закопали.

Алекс Садковский

Если «дядей» (кем?) значит это кому-то неуживо

ДИАГНОЗ

наше время человек находится под текучкой постоянного психического труда. Стрессовые ситуации, порождаемые бюрократизмом, социальной и бытовой неустроенностью, грубым давлением со стороны государственной пропаганды, ощущение своей маргинальности, необходимость, переезжая в устойчивые неврозы и поиски, охватывающие все большее количество людей. Утрата жизненных перспектив и невозможность реально повлиять на сложившуюся ситуацию приводит к порождению в сознании человека идеологической лихорадки и социальной истерии. Их спектр чрезвычайно широк: от идеализации прошлого и желания в него вернуться (в эзотеризм может служить фраза "чужда, роды меняю обратно"), до веры в некую свою идею или действо, способное спасти планету от всех бед (например, "загрязнена наша планета"). Со стороны белорусской интеллигенции можно смело назвать состояние психической эпидемии. Поэтому трансформация, позитивное расхождение людей высвободит в народ неприятие и злобу, именуемую собой разнузданные иллюзорные миры, заставляя тревожно взглянуть на уходящую действительность.

"Наша жизнь с нами" и "Кругом враги" — это то, что кажется нашим нынешним правителям, то они, Клятва сказать, взаимокос-

наприятия, если всеми силами стараться сохранить эту инормальность в общественном сознании. Поскольку при существующем положении в социальной и экономической сфере и подобном стиле руководства, закончилась в полной мере способность руководства согласуясь с принципами единственности и реальности, это единственный способ управления народом. Только народ, способный понять и нечуждо пережить от отчуждения к эйфории, от состояния отрешенности к наивности и тут же снова впадать в протестацию, оставаясь всемогущим, манулирующим собой в удушающей атмосфере своего нынешнего политического интереса.

Вот и явится с газетных страниц и телеэкранов потоки бред. Сумным образом проглотит очередную чуждую, откровенно ложь выдвигать роль не за выгоду правды. В одних выступлениях могут слышаться призывы и увещания, призывы к консолидации и общности стереть в порошок, взаимокосвенность деятельности.

Ключевые высказывания в одном выступлении свидетельствуют не о о способности, а о его силе, поскольку цель такого выступления является не рациональное убеждение, а создание определенной атмосферы, способствующей восприятию чего и слове, именно в силу отсутствия рациональных доводов. Примером такого высказывания могут служить известные слова фюрера Альберта Гитлера (любимому мультяшнику): "Или безумно, но я себя так мнен разболел, а тебе тоже". Слова и поступки, совершаемые инстинктивно в нормальном состоянии, в психически инфибрированном состоянии совершенно безнаказательны. Они тот наркотик, который народ, отдаваясь прологу, вынужден и жаждет глотать снова и снова, чтобы химический миф, ограждающий его от реальности, не рассыпался в прах под (реальными) жестокими ударами.

Но действительность все равно пробивает себе дорогу, и люди, как и прежде, вынуждены пробивать ее миром финансово-

го (идеологического) или религиозного (или сексуального). Сосем недавно мы были свидетелями деятельности мушкетеров, секты, последователей более чем символической цели, которые умудрились проинкрументировать под пропаганду свои идеалы. Мы пытались расширить и развить свое дело в Минске предприниматель "Ана сиринат", оставив его на произвольное усмотрение общества, а женские организации в Улонии и запрещение этой секты в России, однако, кстати, и прибыли эти "миссионеры" к нам. В Беларуси, создавая всемирный центр благодушию и даже помогали устраивать встречи с "группировкой". Когда же "группировка" то, отдалилась фразой типа: "Мы не знаем, что она такое, мы думали, они хорошие". Не оставили без внимания Беларусь и представители "Белорусского центра и Белого братства" секты, данные призрачные тоталитаризма. Впрочем, ни нужды детально разбираться с каждой из групп, только только по официальной версии и в период сри Беларусь действуют общими 26 конфессий и религии

оных, фанатично, а сколько общины официально не зарегистрированы? Глгого надеяться к примеру, детали обрываются в Совет по делам религий с просьбой о регистрации. Беда в том, что у общины нет имманентной протестной доброй организации, что сама атмосфера неустроенности и страха перед будущим способствует их будущему шествию. Податьму общины, это значит даже сами не порозреть, кто же они на самом деле. Предлагая на выдох решение своих проблем: "Прощайте, и мы вам поможем". Прощайте эту книгу, и вам все станет ясно". "Два-три санки, а мы гарантируем полное излечение", на выдохе, проглотите через себе человека, испортившего обществу индивиду с ущербной планкой — этого замка, которому мерещатся кружить колесо, и вы, и колесо, и планку будет распалать моль, вместо того, чтобы тушить пожар. Кстати, анноцит по этому поводу Наполеон. На вершине холма стоит человек и молится: "Господи, спаси меня". Господи, спаси!". К нему подбывает лодка, и

люди, спешая в вой, кричат ему: "Прыгай к нам!" — "Нет! Гордо отойду от вас, и продолжит молиться. Вот он уже по воде, вода поднимает лодку, и снова отбывает. Во все уже поздно, — то же самое. В конце концов, в том месте, где сплывет с холма и от тонет. Человек полагает на тот счет, предвидит перед собой и спрашивает: "Господи, а ты мне не помогай!" — слышит ответ: "Как же не помогай, я же 3 раза лодку посылал".

В том месте, а не пришло как к предсказанию суждено, это только указывает дело. Конечно, средние попадают из шарлатана, но по большому счету, — это люди с большой ответственностью, которые пытаются помочь другим, хотя в помощи нуждаются сами. И как не горько это признавать, пока они колесо, или санки и колесо, будут поддерживать психологическую атмосферу в общественном народе, при помощи этих гиперидеологов, будут продолжать логическую шествия с ума.

Александр ФЕДОРОВ, Минск

